



4 декабря 2024 года 85-летие со дня образования отпразднует Брестская область — западные ворота Беларуси, край с богатейшим экономическим, промышленным, культурным, туристическим потенциалом. Сегодня она по праву считается одним из самых динамично развивающихся регионов республики. В течение года «СБ. Беларусь сегодня» подробно расскажет, благодаря чему достигнуты нынешние рубежи и высоты, покажет самобытность и колорит городов и районов региона. Знакомить читателей с Брестской областью начинаем с Пинска — «столицы» Белорусского Полесья.

Валерий Ребковец, председатель Пинского горисполкома: «Для жителей Пинска, как и для всей Беларуси, главное — мир и созидание»

О современности и прошлом Пинска, экономике и социальной сфере, приоритетах и традициях мы попросили рассказать председателя Пинского горисполкома Валерия Ребковца. Беседа состоялась накануне областного фестиваля-ярмарки «Берестейские сани», который пройдет 20 января.

— Валерий Васильевич, в чем, на ваш взгляд, привлекательность Пинска не только для местных жителей, но и для гостей? Какой вклад в экономику Брестской области и страны вносят пинчане?

— Начну с того, что Пинск завораживает своей красотой. Это город славной истории, боевых подвигов, мирных рабочих будней и неповторимых праздников. Богатство историко-культурных ценностей, красивое сочетание древности с современностью, мобильность и доступность ставят его в один ряд с красивейшими историческими городами Беларуси.

Сегодня Пинск — современный, красивый и многонациональный город с развитой промышленностью, социальной сферой. Он живет насыщенной культурной, спортивной, творческой жизнью. Здесь актив-



ФОТО ПАВЛА БОГУША

ности Таджикистана, посольства Республики Беларусь в России, Узбекистане, Казахстане, Азербайджане, Молдове, Финляндии, Нидерландах и других госу-

— Как поддерживаете учреждения здравоохранения?

— Здоровье людей в приоритете. Для повышения качества медицинского обслуживания укрепляем материальную базу учреждений здравоохранения. Построен инфекционный корпус городской больницы, реконструирован онкологический диспансер. Закуплено современное медицинское оборудование. Поставлено девять машин скорой помощи, установлены эндоскопические стойки. Совместно с предприятиями города и района отремонтированы 39 ФАПов для сельчан.

— В нынешнем году будет отмечаться 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Как к этой дате готовится Пинск?

— Накануне юбилейной даты проведена большая работа по информированию граждан, особенно молодежи, о результатах расследования Генеральной прокуратурой, Пинской межрайонной прокуратурой фактов геноцида белорусского народа. В Музее Белорусского Полесья создана новая экспозиция по данной теме, подобные уголки открыты во всех учебных заведениях, на многих предприятиях. Оцифрованы все памятные места на территории города. Будем всег-

ной, спортивной, творческой жизнью. Здесь активно идет строительство жилья, благоустройство территорий. Стабильно функционирует сфера торгового, бытового, транспортного обслуживания. Успешно работают учреждения здравоохранения, образования, культуры. С недавних времен Пинск еще и университетский, и это тоже имеет важное значение. Он входит в десятку крупнейших городов ускоренного социально-экономического развития. За последние пять лет сделаны серьезные шаги в экономике, привлечении инвестиций. Выпускаемая нашими предприятиями продукция широко известна не только в Беларуси, но и далеко за ее пределами, и наша промышленность активно работает над внедрением в производство ее новых видов для освоения новых и расширения имеющихся рынков сбыта.

Пинск занимает существенную долю во внешнеэкономической деятельности Брестской области — экспортируется более половины объемов продукции.

— Какие значимые проекты в городе реализованы в последнее время? Как это отражается на благополучии людей?

— Инвестиционный портфель Пинска насчитывает 72 проекта: 19 в производственной сфере и 53 инфраструктурных. В 2023 году в экономику города инвестировано более 380 миллионов рублей. Мы сосредоточились на нескольких направлениях: прежде всего, на модернизации производств, исполнении инвестиционных проектов, поэтапном увеличении зарплаты, выручки от реализации продукции, товаров, работ и услуг.

Крупнейшие выполненные и осуществляемые проекты — строительство нового инфекционного корпуса на территории Пинской центральной больницы, учебно-педагогического комплекса (детский сад — начальная школа) в микрорайоне Жемчужный и индустриального парка для развития малого и среднего бизнеса.

— Каждое предприятие — слагаемое промышленного потенциала города, его инвестиционного имиджа. Как это в Пинске реализуется на практике?

— Основу промышленного комплекса составляет деревообработка — это 36 процентов городских объемов производства. Наш холдинг «Пинскдрев» имеет наибольший удельный вес в концерне «Беллесбумпром» по производству мебели и фанеры — 49,2 и 40,1 процента соответственно. У его специалистов большой опыт оснащения знаковых объектов в нашей стране и за ее пределами. Это Дворец Независимости и Дворец Республики в Минске, Дворец Незави-

дательства, Финляндии, Нидерландах и других государствах.

Компания продолжает модернизацию с целью перехода на еще более современные технологии и увеличения объемов выпуска продукции. Развивает производство мебели иностранное торговое-производственное унитарное предприятие «Стэнлес», которое также расположено в Пинске. Сейчас там идет обновление оборудования.

Около трети в городских объемах производства занимает пищевая промышленность. На ОАО «Пинский мясокombинат» открывают участок по производству полуфабрикатов с полным циклом, начиная от обвалки мяса и заканчивая расфасовкой и упаковкой готового продукта. Идет техпереворужение колбасного цеха, что позволит предприятию увеличить мощности.

Важная отрасль промышленности — машиностроение, удельный вес которого составляет 17 процентов. Предприятие «Кузлитмаш» реализует инновационный проект по освоению производства универсальных кривошипных горячештамповочных прессов. Филиал «Камертон» ОАО «Интеграл» организует выпуск стеклозаготовок и пластин кремния. Масштабные задачи по развитию решает практически каждое предприятие. Их реализация позволит в целом по промышленности обеспечить прирост объемов производства в 14 процентов.

В 2024-м на экономическую ситуацию региона существенно повлияет строительный комплекс, основная задача которого — обеспечение темпов роста в сопоставимых ценах к уровню прошлого года не менее 103,5 процента.

— Что делается для привлечения инвесторов?

— Горисполкомом сформирован перечень земельных участков ориентировочной площадью около 100 гектаров, предназначенных для предоставления инвесторам. Основные вложения средств как по заключенным договорам, так и по предлагаемым участкам — создание и техпереворужение производственных объектов, строительство объектов торговли, общепита, бытового обслуживания, спорткомплексов, а также жилья.

— В Пинске большое внимание уделяется благоустройству, обновлению транспорта, повышению комфорта жизни горожан. Какие планы на ближайшую перспективу?

— Действительно, город все активнее развивается и благоустраивается, радуя обновленными улицами, дворами, качественными дорогами. Продолжим и далее реализовывать концепцию по обеспечению дорожной безопасности наших главных транзитных улиц.

приятные места на территории города. Будем всегда активно говорить об историческом прошлом своих земляков.

Память сохранена в названиях улиц, увековечена в монументах. Совсем недавно улицы нового микрорайона Жемчужный названы в честь почетных граждан города Александра Пескова, Андрея Макарова, почетного гражданина Брестской области архиепископа Стефана.

— 20 января Пинск принимает участников областного фестиваля-ярмарки «Берестейские сани». Праздник для области молодой, но уже очень популярный. Чем намерены удивить гостей?

— Сюрпризов будет много. Одним из самых зрелищных должно стать карнавальное шествие, в котором поучаствуют не меньше 30 предприятий. Задача каждого — оригинально презентовать себя и впечатлить гостей. Хотим показать наши крупные, средние производства, республиканские и областные филиалы, расположенные на территории Пинска. Постараемся подчеркнуть аутентичность региона и отразим в шествии тесную связь нашего города с речным транспортом. Все участники представят себя красочно, ярко, эффектно, с музыкальным сопровождением.

Основные действия развернутся в исторической части Пинска, на центральной площади, пешеходной улице Ленина и в других местах. Будут развернуты торговые ряды с угощениями, выставки-продажи предприятий, интерактивные площадки, свои изделия представят ремесленники. В программе праздника также массовое шествие Дедов Морозов и Снегурочек. На набережной всех желающих ждет Крещенский забег.

— Новые традиции планируются?

— Безусловно. Одна из них — ведение книги рекордов «Берестейских саней». Летопись откроем у нас в Пинске, затем в нее будут вноситься наиболее яркие достижения фестиваля.

— Валерий Васильевич, что, на ваш взгляд, остается самым важным для Пинска в наступившем году?

— Для жителей нашего города главное — мир, спокойствие, созидание, высокий уровень жизни. Много планов, перспектив по развитию медицины, социальной сферы, инфраструктуры, строительству жилья, производственных объектов, качественного и своевременного решения других актуальных задач.

Александр КУРЕЦ.